
   Классный час «Молодежные субкультуры» 

 

Цель: познакомить учащихся с понятием субкультура, выяснить и 

проанализировать причины ухода подростков в неформальные организации. 

Задачи: 
 - познакомить с молодежными неформальными объединениями и 

определить их роль в обществе; 

 - научить учащихся выражать свое отношение к различным неформальным 

организациям; 

 - развивать аналитическое мышление, уметь обобщать и делать 

самостоятельные выводы; 

 - воспитывать толерантное отношение к мнению других людей, чувства 

ответственности за свое поведение, за соблюдение различного рода норм и 

правил поведения. 

Оборудование: 

Мультимедийная презентация, компьютер, экран, карточки со смайликам. 

Ход мероприятия 
 Здравствуйте ребята! 

 Тема нашего классного часа «Молодёжная субкультура» 

 Каждому из нас случалось видеть на улице или по телевизору молодёжь не 

совсем обычного вида. Длинные чёрные одежды, пугающий макияж или на 

оборот –кричаще розовые тона и смешные причёски, у кого то на голове 

ирокез, кто то весь в металле, а кто то в чёрной коже проносится мимо вас на 

мотоцикле, это всё превращает молодых парней и девушек в каких то 

кукольных персонажей из непонятного мультфильма или кинофильма. Вам 

даже может показаться что вы попали на какой то бал – маскарад. Но это 

вовсе не так. Просто вам посчастливилось повстречаться с представителями 

некой субкультуры. Современная молодёжь стремится быть оригинальной, 

непростой, такой чтобы на неё обращали внимание. Другим словом такую 

молодёжь называют неформалами. 

 Что это такое «Молодёжная субкультура»? Кто из вас, ребята, попробует 

дать определение этому термину? 

(Ответы ребят) 

Субкультура это - 

 Что относится к характерным чертам молодежной субкультуры : 



 - специфический стиль жизни и поведения 

 - своеобразные нормы, духовные ценности, мировосприятие, свойственные 

только данной социальной группе. 

 - наличие инициативного центра, генерирующего идеи. 

 А как, вы думаете, что обозначает слово «неформал», «неформальный»? 

(Ответы ребят) 

 Само слово «неформал» «неформальный» обозначает необычность, яркость 

и незаурядность. Человек неформал - это попытка показать свою 

индивидуальность, сказать «серой массе» - «Я - личность», бросить вызов 

миру с его бесконечными буднями. 

 Какие же причины вступления подростков в неформальные объединения? 

(Ответы ребят) 

1) Вызов обществу, протест. 

2) Вызов семье, непонимание в семье. 

3) Нежелание быть как все. 

4) Желание утвердиться в новой среде. 

5) Желание привлечь к себе внимание. 

6) Неразвитость сферы организации досуга для молодежи в стране. 

7) Религиозные идейные убеждения. 

8) Дань моде. 

9) Отсутствие цели в жизни. 

10) Влияние криминальных структур, хулиганство. 

11) Возрастные увлечения. 

12)Одиночество 

 По характеру социальной направленности неформальные группы можно 

классифицировать: 



Про социальные – группы, которые не несут угрозу обществу, несут позитив 

и помогают обществу; 

Асоциальные – несут критику, каким либо устоям общества, но это 

противостояние не носит крайнего характера; 

Антисоциальные–не только подвергают критике общественные порядки, но и 

стремятся их сокрушить. 

 Части художественной культуры, средства массовой информации 

формируют определённый образ субкультуры. Молодёжь, как самая 

восприимчивая группа первой воспринимает новые формы развития в сфере 

досуга со всеми позитивными и негативными явлениями. Молодёжные 

субкультуры не появляются сами по себе, их возникновение – как правило, 

реакция молодёжи на ту реальность, которая их окружает, на те 

общественные процессы, которые происходят в стране, на ту политическую 

обстановку которая отличает ту или иную эпоху. 

Подростки выбирают ту субкультуру, которая отвечает их интересам и 

способствует достижению актуальных потребностей. 

 В современном обществе неформальные объединения(молодёжные 

субкультуры) разнообразны. Некоторые давно уже не популярны, другие 

только начинают развиваться. 

(Видеоролик о некоторых субкультурах) 

 Ребята, посмотрев видеоролик какие субкультуры вы узнали, какие, по 

вашему мнению, более распространены в нашей стране. 

 Сейчас мы с вами прослушаем сообщения ребят о некоторых неформальных 

организациях (сообщения учащихся) 

 Ребята мы с вами познакомились с некоторыми неформальными 

субкультурами. Конечно, молодёжных объединений существует намного 

больше, и охватить в рамках одного занятия просто невозможно. Мы 

постарались исследовать субкультуры, которые часто встречаются на улицах, 

в телепрограммах или в средствах массовой информации. 


